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Τα ονομαστήρια του Πατριάρχη Βουλγαρίας 
Δανιήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

«Σήμερα γιορτάζουμε τη μνήμη του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη 
και δοξάζουμε τον Θεό, ο οποίος είναι θαυμαστός εν τοις 
Αγίοις Αυτού. Ο Θεός δοξάστηκε μέσω της ζωής και των έργων 
του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη. Η μεγάλη αγάπη που ο άγιος 
είχε για τον Θεό έδειξε ότι πραγματικά είναι η πλήρωση του 
νόμου και ότι με την απόκτηση της αγάπης αποκτούμε τα 
πάντα», με αυτά τα λόγια απευθύνθηκε προς το εκκλησίασμα ο 
Μακαριώτατος ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ μετά την 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία, την οποία τέλεσε με την ευκαιρία 
της εορτής του προστάτη του, του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη.
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Ο Μακαριώτατος συλλειτούργησε με τους Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες 
Αμερικής, Καναδά και Αυστραλίας κ. Ιωσήφ, Μεγάλου Τυρνόβου κ. Γρηγόριο, 
Λόβετς κ. Γαβριήλ, Ρούσσε κ. Ναούμ, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Στάρα Ζαγκόρας κ. 
Κυπριανό, Βράτσης κ. Γρηγόριο, Σλίβεν κ. Αρσένιο, Βιδινίου κ. Παχώμιο και τους 
Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μελενίκου κ. Γεράσιμο, Αδριανουπόλεως κ. Ευλόγιο, 
Βελίκης κ. Σιώνιο, Μπρανίτσης κ. Ιωάννη, Αγαθουπόλεως κ. Ιερόθεο, Ζνεπόλεως κ. 
Μελέτιο, Δραγοβιτίας κ. Βασίλειο, Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ. Οι αρχιερείς 
πλαισιώθηκαν από πλήθος ιερέων και διακόνων.

Στην πανηγυρική λειτουργία συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βάρνης 
και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. Ιωάννης, ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ, η 
αυτού μεγαλειότητα ο Συμεών Β΄, ο Δήμαρχος της Σόφιας Βασίλ Τερζιέφ, ο π. 
Βλαντιμίρ Τίστσουκ – εκπρόσωπος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη 
Βουλγαρία, πολιτικοί, εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας και δεκάδες ορθόδοξοι 
χριστιανοί.
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Στο τέλος της θείας λειτουργίας, εκ μέρους της Αγίας Συνόδου του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας, ο Μητροπολίτης κ. Ιωσήφ απηύθυνε χαιρετισμό, στον οποίο ευχήθηκε 
στον Μακαριώτατο και πρόσθεσε ότι οι κληρικοί και οι λαϊκοί του εξωτερικού 
γιορτάζουν και χαίρονται μαζί με τον Πατριάρχη Δανιήλ για την ονομαστική του 
εορτή.

Εκ μέρους του κλήρου, των μοναχών, των λειτουργών και των ορθόδοξων 
χριστιανών της Επισκοπής Σόφιας, ο Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. Ιωάννης επίσης 
απηύθυνε χαιρετισμό, στον οποίο ανέφερε: «Σύμφωνα με τη μοναστική παράδοση, 
όταν ο πνευματικός πατέρας επιλέγει το όνομα του πνευματικού του παιδιού, το 
προσαρμόζει στην εσωτερική του διάθεση, συνδέοντάς το με την προσωπικότητα, 
τα έργα και τη ζωή του αγίου, του οποίου το όνομα θα φέρει. Ο Μητροπολίτης 
Νευροκοπίου Ναθαναήλ επέλεξε να φέρετε το όνομά του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη 
– μοναχού που έζησε με ακλόνητη πίστη και αδιάκοπη ζήλο για τον Θεό».



«Μακαριώτατε, είναι πραγματική χαρά για μένα να γιορτάσω μαζί σας αυτή την 
λαμπρή εορτή και να σας ευχηθώ για τα ονομαστήρια σας. Σήμερα, η αρχιερατική 
σας διακονία και η αφοσίωση σας στον Θεό αντανακλούν το φωτεινό παράδειγμα 
του αγίου Δανιήλ του Στυλίτη. Πιστεύω ότι η μοναστική αφοσίωση του αγίου και η 
ακλόνητη πίστη του δίνουν δύναμη και έμπνευση σε όλους τους χριστιανούς», 
δήλωσε ο Πρόεδρος Ρούμεν Ράντεφ στην ομιλία του.

Εκ μέρους του πρωθυπουργού Ρόσεν Ζελιάζκοφ, ο Νικόλα Πετκόφ, διευθυντής της 
Γενικής Διεύθυνσης Θρησκευμάτων του Υπουργικού Συμβουλίου, διάβασε 
χαιρετιστήριο μήνυμα. Στο χαιρετιστήριο μήνυμα αναφερόταν: «Μακαριώτατε, 
την ημέρα κατά την οποία άγετε τα ονομαστήριά σας, όταν η Ορθόδοξη Εκκλησία 
τιμά τη μνήμη του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη, εκφράζω το βαθύ μου σεβασμό και 
την εκτίμησή μου προς εσάς. Σας εύχομαι ειλικρινά υγεία, πνευματική δύναμη, 
σοφία και ευλογημένη διακονία. Η εορταστική περίσταση επιτρέπει να αναδειχθεί η 
σημασία του θεσμικού σας ρόλου και των συνεπών προσπαθειών που καταβάλλετε 
για την ενίσχυση του κύρους της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας στη δημόσια 
ζωή της χώρας. Ανεξάρτητα από την εξέλιξη των σύγχρονων κοινωνικών 
διαδικασιών, η Εκκλησία παραμένει ένας σημαντικός παράγοντας που συμβάλλει 
στη διατήρηση της πίστης, των παραδόσεων και της πολιτιστικής μνήμης».



Στην αντιφώνησή του, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ευχαρίστησε τους 
Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες, τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους, όλες τις 
κρατικές αρχές και τους συλλογικούς φορείς, καθώς και τους κληρικούς και τους 
ορθόδοξους χριστιανούς που του ευχήθηκαν για την εορτή του προστάτη του.

«Η χριστιανική ασκητική ζωή δεν έχει ως σκοπό την εξύψωση του ατόμου. Οι 
ορθόδοξοι χριστιανοί δεν ασκούμαστε για να αποδείξουμε στον εαυτό μας ή στον 
κόσμο πόσα πολλά μπορούμε, πόσα πολλά γνωρίζουμε, αλλά αντίθετα – η ουσία 
της χριστιανικής ασκητικής ζωής συνίσταται στην ταπεινότητα, στο να μην 
βασιζόμαστε στον εαυτό μας και στο να στρέφουμε όλες τις ψυχικές και 
σωματικές μας δυνάμεις προς τον Θεό, ώστε Αυτός να μας ευλογήσει με τη χάρη 
Του και να γεμίσει τον άνθρωπο με τον θησαυρό των πνευματικών Του αγαθών. Να 
φωτίσει και την ψυχή και το σώμα του, ώστε να τον προετοιμάσει για την αιώνια 
ζωή, για τη βασιλεία του Θεού, όπου δεν θα εισέλθει τίποτα ακάθαρτο», είπε στην 
ομιλία του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ, ο οποίος υπογράμμισε το μεγάλο 
κατόρθωμα του Αγίου Δανιήλ του Στυλίτη, ο οποίος μέρα και νύχτα, κάτω από τον 
ανοιχτό ουρανό, προσευχόταν στον Θεό και βοηθούσε τους συνανθρώπους του. «
Ο Άγιος Δανιήλ είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα, μαζί με όλους τους αγίους, που 
με διάφορους τρόπους δόξασαν τον Θεό. Η ζωή τους μας μαρτυρεί ότι και για 
εμάς είναι δυνατό να αποκτήσουμε τη χάρη του Θεού στην εποχή που ζούμε», 



πρόσθεσε ο Πατριάρχης Δανιήλ.
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